POTEP 8. tyden

Pisemné nasobeni v oboru prirozenych Cisel a v oboru
kladnych desetinnych Cisel

A. Pisemné nasobeni jednocifernym ¢islem

Studijni opora: http://www.matyskova-matematika.cz/4-rocnik-1-dil/video/str-34/

https://www.alter.cz/nakladatelstvi/domaci-vyucovani-2020

Vypoditejte:

1) Pracovni seSit Matyskova Matematika:

134 112 212 2132 1243 1212
4123 2312 2112
: 2 : 3 : 4

2) Ucebnice Alter 4. rocnik, 1. dil

1612 403 523 876 1232 4 152 3 407 2 468
4 -7 9 5 3 2 -2 -3
A B C D E F G
1 324 523 978 763 497 698 976
-7 -4 - 8 -5 7 8 5

2 1 756 1357 2206 3 109 4 602 1999 1836

3 2378 2009 1987 2 547 1 869 3777 1998



http://www.matyskova-matematika.cz/4-rocnik-1-dil/video/str-34/
https://www.alter.cz/nakladatelstvi/domaci-vyucovani-2020

POTEP 8. tyden

B. Pisemné nasobeni dvojcifernym Cislem

Studijni opora: http://www.matyskova-matematika.cz/4-rocnik-1-dil/video/str-36/

Vypocditejte:
1) Matyskova matematika — pracovni sesit

319 246 413 143 312 118
3 1 - 27 2 1 - 5 4 2 4 6 2
1128 214 715|8 416 23| 7 3|11
6|2 3|2 : 403 2 4 315 9
532 278 313 704 6 54 4 23
1 2 . 27 18 1 4 : 11 2 1
110 530 651 3 11 2 119 312
6 0 10 10 7 0 0 0

2) “UCebnice + pracovni sesit Alter 4. rocnik
7 134 5172 2 342 4231 8 185 6 347 9478
- 20 - 30 - 20 - 40 - 60 - 60 - 30
4 425 7 561 1738 3 409 2 920

- 18 - 24 - 45 - 73 - 56



http://www.matyskova-matematika.cz/4-rocnik-1-dil/video/str-36/

POTEP

C. Pisemné nasobeni vicecifernym cinitelem

Vypocitej — ucebnice Alter:

7 524
.8

784
- 168

5 824
- 88

372
- 45

64 672
.57

638
- §72

3 409
- 76

6 453
- 73

8. tyden

482 5 421 842 624 1274
. 349 .80 .507 .2 020 . 1304
1296 2 089 3 986 6 256
- 537 . 224 179 - 147
678 2 346 1769 2 798
- 692 . 217 - 469 . 348
437 2 657 573 496 248
- 658 - 347 60  -700 - 508




POTEP 8. tyden

D. Pisemné nasobeni kladnych desetinnych Cisel

Studijni opora: Ucebnice Alter Matematika pro 5. ro¢nik
https://www.alter.cz/eAlter/2019/1781/Matematika 5 3.html

Piiklad: 5,2.3 mizemepiepsat: 5,2.3 =52+ 52+ 5,2

a sefteme: 5,2 Desetinna cisla jsme séitali podobné jako Eisla pfirozena. Protoze

5,2 kazdy sCitanec mél 1 desetinne misto, v souctu je oddéleno take
52 1 desetinné misto.
15,6 I pfi nésobeni desetinnych gisel 5,2 —= 1 desetinné misto
postupujeme podobné jako pfi 3

nasobeni ¢isel pfirozenych.
Pak oddélime spravny pocet
desetinnych mist:

Odpovéd: Tfi takova auta mohou odvézt naklad o hmotnosti

15.6 < oddélime 1 desetinné
! misto

Pozoruj: Desetinné €islo nasobime pfirozenym &islem tak, Ze obé &isla vynasobime
jako Eisla pfirozena a nakonec v soucinu oddélime tolik desetinnych
mist, kolik jich mélo desetinné &islo.

1) Alter ucebnice 5. ro¢nik

8,4 5.6 12,3 7,12 3,64 9,5 24,81 24,7
7 .8 .5 .3 4 .6 .2 .9

2) Pracovni sesit Svét &isel a tvard (nakladatelstvi PROMETHEUS) 5. ro¢nik ZS
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https://www.alter.cz/eAlter/2019/1781/Matematika_5_3.html

